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ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DO CCET – 2023 

Aos quatro dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às quinze horas e dezoito 

minutos, reuniu-se o Conselho Diretor do Centro das Ciências Exatas e das Tecnologias 

(CCET) presidido por Luís Gustavo Henriques do Amaral, Diretor do CCET. Estiveram 

presencialmente, Edward Ferraz de Almeida Junior (Vice-Diretor), Ramon Adrian 

Salinas Franco (Coordenador do Colegiado do Curso de Bacharelado Interdisciplinar em 

Ciência e Tecnologia), Dennis Coelho Cruz (Coordenador do Colegiado do Curso de 

Bacharelado em Engenharia Civil), Edvaldo Elias de Almeida Batista (Coordenador do 

Colegiado do Curso de Mestrado Profissional em Matemática em Rede Nacional), Elias 

Brito Alves Junior (Coordenador do Colegiado do Curso de Bacharelado em Física), Joane 

Almeida da Conceição (Coordenadora do Colegiado do Curso de Bacharelado em 

Geologia), Fabio Nunes da Silva (Coordenador do Curso de Bacharelado em Matemática), 

Mayara Soares de Melo (Coordenadora do Colegiado do Curso de Licenciatura em 

Química), Sérgio Macêdo Soares (Coordenador do Colegiado do Curso de Bacharelado em 

Química), Wilson Almeida Ferreira Varjão (Representação Técnico-Administrativa). 

Participou remotamente a Professora Tamila Marques Silveira (Vice-Coordenadora do 

Colegiado do Curso de Licenciatura em Física) e Fabiana Alves dos Santos (Vice-

Coordenadora do Curso de Licenciatura em Matemática). Sendo deliberado o que segue: 

O Senhor Presidente desejou uma boa tarde, agradeceu a presença de todos e iniciou com 

a apresentação dos informes. 1. Informes. Prof. Luís Gustavo informou que ocorreu, no 

dia 26/06/2023, na Câmara dos Deputados, em Brasília, Cerimônia em homenagem aos 

dez anos de fundação das universidades UFOB, UFSB, UFCA e UNIFESSPA. A cerimônia 

contou com a presença de diversos servidores e representantes do Conselho 

Universitário da UFOB. O CCET foi representado pelo seu Diretor, Prof. Luís Gustavo. Em 

reunião com o Cerimonial da UFOB, a Secretaria Acadêmica e os Diretores de Centro, 

ficou definido que cada Centro terá um período específico (uma semana) para realizar a 

cerimônia de colação de grau. O período de colação de grau do CCET será de 28/08 a 

02/09/2023. Além disso, o número máximo de formandos por cerimônia é de 30 (devido 
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à disponibilidade de becas), devendo a cerimônia ser realizada em dois dias caso haja 

um número maior de concluintes. Quanto às colações em gabinete, estas poderão 

acontecer a qualquer momento dentro do período determinado pela Secretaria 

Acadêmica, atendendo as antecipações de colação e os formandos que optarem por não 

participar da cerimônia oficial. Foi encaminhada pela PROGEP a atualização dos limites 

de contratação de professor substituto do CCET, que possui atualmente 8 (oito) 

substitutos contratados, sendo 6 (seis) em vagas provenientes de afastamento para 

qualificação e 2 (duas) em vagas provenientes dos demais afastamentos legais. 

Considerando os limites definidos na Lei 8745/1993 e na Resolução 

CGAG/CONSUNI/UFOB nº 05/2021, o CCET ainda pode contratar mais 2 (dois) 

substitutos para suprir vagas provenientes de afastamento para qualificação e 6 (seis) 

substitutos para suprir vagas provenientes dos demais afastamentos legais. Foi 

aprovada pelo Conselho Universitário, em reunião realizada em 29/06/2023, a 

prorrogação da suspensão da resolução que trata dos encargos docentes por mais 180 

(cento e oitenta) dias, de modo a oportunizar que a comissão, que ainda não foi 

nomeada, possa realizar suas contribuições, bem como garantir que haja tempo hábil 

para os demais trâmites necessários para que uma nova resolução seja publicada. Foi 

encaminhado memorando pela PROPLAN e PROAD manifestando interesse e 

disponibilidade para participação em reunião do Conselho Diretor do CCET com o 

objetivo de tratar da gestão orçamentária da Universidade (planejamento e execução). 

Foi reservada a data de 11/07/2023, às 14h30, para realização de reunião extraordinária 

para tratar do assunto. Após solicitação da Direção do CCET ao Gabinete da Reitoria, a 

Profa. Susy Magali Alves Cabral de Freitas foi nomeada Assistente da Direção para 

auxiliar no planejamento estratégico do centro, especialmente no que tange ao 

planejamento orçamentário e o planejamento anual de compras da unidade. Prof. 

Edward informou que está sendo lançada uma chamada para a Escola de Estudos 

Temáticos, para que a comunidade acadêmica possa submeter propostas de ações. Joane 

questionou se a Escola de Estudos Temáticos poderá ser remota, preocupando-se com 
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uma possível ausência dos alunos do curso. O Prof. Edward informou que não há 

nenhum impeditivo para a oferta remota, manifestando que a intenção é que a oferta 

seja de forma híbrida. O Prof. Dennis questionou quem poderia submeter propostas, e o 

Prof. Edward informou que docentes, técnicos e discentes poderão realizar submissão 

de propostas, inclusive docentes substitutos.  A Profa. Fabiana ressaltou a necessidade 

de pensarmos em estratégias para aumentar a participação dos estudantes. A Profa. 

Joana sugeriu que a Escola de Estudos Temáticos fosse no meio do semestre. O Prof. 

Ramón sugeriu que sejam previstas atividades de ensino nesse período, e ressaltou a 

necessidade de tempo para o planejamento das atividades. O Prof. Fábio comentou sobre 

a falta de estímulo, tanto para os docentes proporem atividades, quanto para os discentes 

participarem da EET, no que tange à pontuação para progressão e aos créditos de ACCs. 

Prof. Edward comentou sobre a possibilidade de trancamento extemporâneo, que pode 

ser solicitado pelo discente a qualquer tempo, e deve ser avaliado pelo colegiado do curso. 

O Prof. Lucas, Coordenador de Ensino, participando como convidado, realizou informes 

sobre o andamento do planejamento acadêmico. O Prof. Dennis chamou a atenção para 

o prazo de realização dos processos seletivos para professor por tempo determinado e 

manifestou sua preocupação quanto à ausência de professores para as bancas em função 

do período de férias. O Prof. Lucas informou, ainda, sobre a programação da Semana de 

Trabalho Pedagógico. Prof. Dennis solicitou que seja incluído um ponto de pauta na 

próxima reunião do Conselho sobre a orientação acadêmica, manifestando sua 

preocupação quanto ao número de estudantes sob orientação acadêmica por docentes 

do CCET, pois alguns cursos têm elevado número de alunos que acabam sobrecarregando 

os docentes da área. O Prof. Vinícius informou que no semestre passado a disciplina de 

Educação em Direitos Humanos não apareceu no rol de disciplinas ofertadas, mas ela foi 

ofertada em curso intensivo. Muitos alunos da Matemática manifestaram choque de 

horário com outras atividades, como estágio. Os alunos não foram matriculados mas 

cursaram a disciplina, para registro posterior. A CCRA e a SA negaram a realização do 

registro, alegando que os alunos não estavam regularmente matriculados. Diante da 
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negativa, o coordenador anexou ao processo os e-mails com a orientação recebida pelos 

alunos e encaminhou o processo para o CEHU, que ainda não respondeu à demanda. Por 

fim, solicitou apoio da Direção para resolver o problema. 2. Apreciação da ata da 47ª 

Reunião Extraordinária do Conselho Diretor do CCET, realizada em 20 de junho 

de 2023; Após a apreciação das contribuições dos conselheiros, a ata foi aprovada por 12 

(doze) votos favoráveis (unanimidade). 3. Avaliações de desempenho acadêmico 

para fins de progressão funcional; a. Processo nº 23520.006729/2023-11: servidor 

docente Márcio Inomata Campos, do Nível 1 da Classe C para o nível 2 da Classe 

C, no período intersticial de 04/06/2021 a 04/06/2023; O parecer do relator, 

atribuindo 313,45 (Trezentos e Treze vírgula Quarenta e Cinco) pontos ao interessado e 

considerando-o apto à progressão pretendida, foi apreciado e aprovado por 13 (treze) 

votos favoráveis. b. Processo nº 23520.007004/2023-40: servidora docente Samara 

Fernanda da Silva, do Nível 2 da Classe B para o nível 1 da Classe C, no período 

intersticial de 30/08/2019 a 19/06/2023; O parecer do relator, atribuindo 95,5 

(Noventa e cinco vírgula cinco) pontos à interessada e considerando-a apta à progressão 

pretendida, foi apreciado e aprovado por 12 (doze) votos favoráveis. 4. Processo: 

23520.005031/2023-88. Solicitação de redistribuição do servidor docente 

Marcelo Garcia Galé, para compor força de trabalho na Universidade Federal de 

Campina Grande; Depois da apresentação a solicitação de redistribuição foi apreciada 

pelo Conselho e aprovada por 12 (doze) favoráveis e 2 (duas) abstenções. 5. 

Encaminhamentos relativos ao Planejamento Acadêmico do CRES; Ficou definida 

a alteração na proposição das etapas e a assinatura de todos, coordenadores e 

coordenadoria de ensino, além da direção. Decisão por consenso. Depois da discussão do 

planejamento acadêmico a reunião foi suspensa às dezoito horas e quatorze minutos. No 

dia onze de julho de dois mil e vinte e três às dezesseis horas e cinquenta e oito minutos 

reuniu-se em continuação a 17ª reunião ordinária o Conselho Diretor do Centro das 

Ciências Exatas e das Tecnologias (CCET) presidido por Luís Gustavo Henriques do 

Amaral, Diretor do CCET. Estiveram presentes Edward Ferraz de Almeida Junior (Vice-
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Diretor), Ramon Adrian Salinas Franco (Coordenador do Colegiado do Curso de 

Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia), Dennis Coelho Cruz 

(Coordenador do Colegiado do Curso de Bacharelado em Engenharia Civil), Maico 

Chiarelotto (Coordenador do Colegiado do Curso de Bacharelado em Engenharia 

Sanitária e Ambiental), Fabio Nunes da Silva (Coordenador do Colegiado do Curso de 

Bacharelado em Matemática), Dayton Fernando Padim (Vice-Coordenador do Colegiado 

do Curso de Licenciatura em Química), Wilson Almeida Ferreira Varjão (Representação 

Técnico-Administrativa) e Iago Bispo Leitão (Representação Discente). Estiveram 

remotamente presentes Jonatan João da Silva (Coordenador do Colegiado do Curso de 

Licenciatura em Física) e Vinicius Souza Bittencourt (Coordenador do Colegiado do 

Curso de Licenciatura em Matemática). Sendo deliberado o que segue: O senhor 

presidente desejou uma boa tarde e reiniciou a discussão dos pontos. 6. Homologação 

das Inscrições e Resultado Final da Chamada Pública para Escolha do 

Representante Docente do CCET no Conselho Diretor; Dayton destacou a 

importância da representação docente e o acúmulo de trabalho para os coordenadores. 

Ramón destacou a falta de empatia e a apatia dos docentes, bem como a quantidade de 

trabalho dos coordenadores. Destacou o trabalho realizado pela representante anterior, 

Profa. Silvina, e a necessidade da adoção de ações para estimular a representação. Prof. 

Maico salientou a necessidade de, enquanto docentes, fazermos a nossa parte no que 

tange à participação nas atividades de representação. Sugestão: comunicação aos 

núcleos docentes, destacando a importância dessa cadeira no conselho. O Prof. Fábio 

complementou com uma contextualização histórica, lembrando que antecedeu a Profa. 

Silvina na representação docente, e lembrou que a representação docente promoveu 

discussões sobre o regimento interno do CCET, com uma participação muito pequena da 

comunidade do CCET. Destacou que a baixa adesão desmotiva o trabalho da 

representação docente. O Prof. Ramón salientou a importância de se colocar os pontos 

de vista das áreas, principalmente em reuniões com representantes da administração 

central. O estudante Iago lembrou que os discentes também estão enfrentando 
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dificuldades para a participação dos estudantes, e relatou que até a escolha dos 

representantes discentes no Conselho houve vários editais. O Prof. Dayton chamou a 

atenção para a representação docente no CCET no Conselho Universitário, que em 

momentos anteriores também esteve vaga. Reforçou a necessidade deste representante 

conhecer as demandas do Conselho Diretor do CCET. O Prof. Maico sugeriu a verificação 

da viabilidade de realização de um mapeamento de horários com quantidade reduzida 

de aulas para além dos coordenadores, para facilitar a realização das reuniões com a 

comunidade acadêmica do Centro. 7. Apreciação da minuta de Edital de Inclusão 

para escolha do Representante Docente do CCET no Conselho Diretor; O edital foi 

lido, alterado, colocado em apreciação e aprovado por 12 (doze) votos favoráveis 

(unanimidade dos presentes). 8. Chamada pública para eleição de Coordenação e 

Vice-coordenação do Colegiado do Curso de Bacharelado Interdisciplinar em 

Ciência e Tecnologia; O edital foi discutido, alterado, colocado em apreciação e 

aprovado por 12 (doze) votos favoráveis (unanimidade dos presentes). 9. Definição das 

áreas temáticas do CCET para o Programa de Tutoria de Ensino - semestre 

2023.2. O ponto foi retirado de pauta em função de necessidade, relatada pela Comissão 

Interna de Seleção e Acompanhamento do Programa de Tutoria de Ensino (CISA) no 

âmbito do CCET, de obtenção de maiores informações relativas ao rendimento 

acadêmico dos discentes, bem como de informações da Comissão Permanente do 

Programa de Tutoria de Ensino (CPPTE) da UFOB. 10. Chamada pública para 

recomposição do Colegiado do Curso de Mestrado Profissional em Matemática 

em Rede Nacional. O edital foi discutido, alterado, colocado em apreciação e aprovado 

por 12 (doze) votos favoráveis (unanimidade dos presentes). Sem mais colocações, a 

reunião foi encerrada às dezoito horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo 

a ser tratado, eu, Willian da Silva Costa, lavrei a presente ata, que, depois de lida, foi 

aprovada por 10 (dez) votos favoráveis e segue assinada por mim e por todos os 

presentes. Barreiras, BA, 11 de julho de 2023. Ata aprovada em 25 de julho de 2023, na 

54ª Reunião Extraordinária do Conselho Diretor. 
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